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              Ata de nº. 440/11 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, 
realizada ao primeiro dia do mês de novembro de 2011 (dois mil e onze) na sede própria 
situada a Avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson 
Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e 
quinze minutos da manhã, com as presenças dos Senhores Vereadores: Iranildo Alves dos 
Santos, Manoel Neto de Souza, Everaldo Almeida Brotas e João Ribeiro Boaventura. Na 
sequência o Presidente convidou o Vereador Everaldo Almeida Brotas para fazer a Leitura 
bíblica, o mesmo leu salmo 117. A seguir o Presidente autorizou a leitura da ata da Sessão 
anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Na sequência o Presidente autorizou a 
leitura das correspondências que chegaram durante a semana. Dando continuidade aos 
trabalhos o Presidente autorizou a leitura das Indicações do Vereador Everaldo Almeida 
Brotas: Indicação nº.032/2011 que dispõe sobre Criação da Diretoria da Guarda 
Municipal. Indicação nº. 033/2011 que dispõe sobre Incentivo aos festejos Religiosos 
Culturais da festa do Dia dos Evangélicos.  O Vereador Everaldo Almeida Brotas 
lamentou a ausência do colega Paulo Cezar Vaz Rocha, que por questão do falecimento de 
seu cunhado teve que se ausentar e citou uma moção de Pesar à família. Comentou que a 
Criação da Diretoria da Guarda Municipal servirá para dar mais força à classe, para que 
possa se regulamentar e continuar exercendo sua função, com mais estrutura. Comentou 
que tem orçamento para realizações de festas culturais e a festa do dia dos Evangélicos 
está dentro destas festividades e salientou que sua indicação servirá para que estabeleça 
um valor real para a realização da festa do dia dos Evangélicos. O Vereador Iranildo Alves 
dos Santos parabenizou o Vereador Everaldo Almeida por suas indicações e comentou que 
já tinha feito uma indicação verbal ao Prefeito em reunião solicitada pela classe dos 
Guardas Municipais em relação a Coordenadoria da Guarda Municipal, onde os próprios 
colegas Guardas indicaram o nome do Sr. Antonio Arsênio, para Coordenador. Salientou 
que a indicação do Vereador Everaldo é bem vinda, pois servirá para dar mais força a 
solicitação dos Guardas Municipais e em relação a indicação da festa do dia dos 
Evangélicos acha justíssima e apóia. Em seguida o Presidente colocou as Indicações de nº. 
032 e 033/2011 em votação, onde foram aprovadas por unanimidade. Na sequência o 
Presidente informou a ausência do Vereador Juvenal Junior que está em Salvador 
acompanhando um amigo que está fazendo uma cirurgia, comentou e exclamou uma 
moção de pesar a Família e ao colega Paulo Cezar Vaz Rocha, pelo falecimento de seu 
cunhado e que por este motivo, irá encerrar a Sessão finalizou agradecendo as presenças 
de todos e autorizando a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada 
pelos Vereadores presentes.  
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Ata de nº. 441/11 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, 
realizada aos sete dias do mês de novembro de 2011 (dois mil e onze) na 
sede própria situada a Avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a 
Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza, com as presenças dos 
Senhores Vereadores: Iranildo Alves dos Santos, Everaldo Almeida Brotas 
e João Ribeiro Boaventura. Em seguida o Presidente comunicou as 
ausências dos Vereadores Juvenal Junior e Paulo Cezar Vaz Rocha, por 
motivo de causa justa e não havendo quorum suficiente, deu por encerrada 
a Sessão e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme 
segue assinada pelos Vereadores presentes.  
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Ata nº. 442/11 da Audiência Pública, realizada no dia 14/11/2011.  
 
           Aos quatorze dia do mês de novembro de 2011 (dois mil e onze), no plenário da Câmara 
Municipal de Cafarnaum – Bahia, situada a Avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a Presidência 
do Vereador Genilson Severo de Souza, que declarou aberta a Audiência Pública às dez horas e trinta 
minutos da manhã, agradecendo as presenças de todos.  Informou que a Audiência pública é sobre a 
colocação de Emenda de iniciativa popular no Orçamento Federal para o ano de 2012. Em seguida o 
Presidente convidou o Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha para fazer a leitura Bíblica, o mesmo leu 
Mateus Cap. 05. Em prosseguimento o Presidente concedeu a palavra ao Exmo. Prefeito Municipal Dr. 
Ivanilton Oliveira Novais, o mesmo comentou a respeito da Audiência Pública, informando que essa 
Audiência é muito importante para que a sociedade possa indicar e requisitar bens para nosso município 
na área de saúde.  Salientou que em reunião, os Vereadores indicaram como prioridade Melhorias 
Sanitárias, construção do CAPS e a aquisição de um Micro-Ônibus para transportar pacientes. Finalizou 
sua fala agradecendo a presença de todos e solicitando sugestões dos presentes para a Emenda de 
iniciativa Popular para o Orçamento Federal do ano de 2012. O Vereador Iranildo Alves dos Santos 
comentou a respeito do orçamento e salientou que o Relator desse Projeto o deputado Arlindo Chinaglia 
(PT-SP), teve uma brilhante idéia de levar o poder para sociedade opinar e colocar uma emenda popular 
no Orçamento Federal para 2012. Comentou que seu ponto vista é a aquisição de um Micro-Ônibus para 
a Saúde. O Vereador João Ribeiro Boaventura comentou que a participação popular é muito importante 
e salientou que espera que a aquisição do Micro-Ônibus saia o mais rápido possível.  O Vereador 
Manoel Neto de Souza comentou que uma das principais indicações é a compra do Micro-Ônibus, que 
trará mais viabilidade em viagens para tratamentos de saúde. Comentou ainda que o recurso é muito 
importante e a sociedade pode apresentar outras sugestões.  O Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha 
comentou que é muito importante toda as indicações mencionadas e espera que apareça mais idéias e 
informou que o recurso será de R$ 500.000,00 para ser gasto na área de saúde e no caso da compra  do 
Micro-ônibus que custa em média 150.000,00 reais, sobram 350.000,00 reais para empregar em outras 
obras e serviços e a decisão será do público aqui presente. O Vereador Genivaldo Oliveira da Silva 
comentou que todas as sugestões apresentadas são importantes e os assistentes devem analisar e indicar 
mais sugestões para ser debatido nesta audiência. Na sequência o Presidente concedeu espaço na 
Tribuna Livre aos assistentes. O Sr. Joacy Amorim, Drª Ana Maria, Sr. Romeu Carneiro, Sr. Léliton 
Souza, Jeane Barreto, Ana Paula,  Anacilândia Oliveira, Clautildes Xavier e José Umbelino, proporam 
suas sugestões. Após as explanações o Presidente Genilson Severo de Souza iniciou a votação das 
sugestões apresentadas pelo público. Em seguida foram contabilizados pelo Presidente Genilson Severo 
de Souza e pelo Primeiro Secretário Paulo Cezar Vaz Rocha. Os resultados obtidos foram: 40 votos para 
aquisição de um Micro- Ônibus, 35 votos para a construção do CAPS, 22 votos para Melhorias 
Sanitárias. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar o Presidente agradeceu as presenças de 
todos e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelas autoridades 
presentes. 
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Ata de nº. 443/11 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte e dois dias do mês de 
novembro de 2011 (dois mil e onze) na sede própria situada a Avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a Presidência do 
Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos 
da manhã, com as presenças dos Senhores Vereadores: Genivaldo Oliveira da Silva, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias 
de Souza, Paulo Cezar Vaz Rocha, Everaldo Almeida Brotas e Juvenal Bispo do Nascimento Junior. Na sequência o 
Presidente convidou o Vereador Odilezio Dias de Souza para fazer a Leitura bíblica, o mesmo leu salmo 15. A seguir o 
Presidente autorizou a leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Dando continuidade aos 
trabalhos o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 065/2011 que Ratifica Convênio de Cooperação entre entes 
Federados celebrado entre o Município de Cafarnaum e o Estado da Bahia, autorizando a gestão associada de serviços públicos 
de abastecimento de água e de esgotamento sanitário e dá outras providências. O Vereador Everaldo Almeida Brotas pediu 
vista no Projeto, comentando que é preciso mai esclarecimento e solicitou a presença do Gerente Regional da EMBASA, para 
dar explicações. Em seguida o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 066/2011 que Autoriza o Poder Executivo 
a fornecer Título de Domínio de área Urbana e dá outras providências. O Vereador Everaldo Almeida Brotas pediu vista no 
Projeto, solicitando mais esclarecimentos, questionando se área Urbana atinge o Distrito de Canal e Recife de João André. Em 
prosseguimento o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 01/2011 da Mesa Diretora que Altera o Artigo 4º da 
Lei nº. 015/2008, que dispõe sobre Plano de Cargos, vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de Cafarnaum e dá 
outras providências. Constando reajuste para os cargos de: Controlador Interno, Vencimento 2.210,00 (dois mil, duzentos e 
dez reais), Procurado, Vencimento 3.640,00 (três mil seiscentos e quarenta reais), Diretor Administrativo, Vencimento 
1.976,00 (mil novecentos e setenta e seis reais) e Coordenador Legislativo, Vencimento 1.560,00 (mil quinhentos e sessenta 
reais). O Vereador Juvenal Junior comentou sobre a necessidade dos demais servidores serem beneficiados com a gratificação 
a partir de 2012. O Vereador Everaldo Almeida Brotas salientou que é difícil votar aumento de servidor, mas que a 
contabilidade verificasse a possibilidade de gratificação para os demais servidores em 2012. O Vereador Iranildo Alves dos 
Santos comentou que esse Projeto é dá Mesa Diretora e que não poderia votar contra, pois, a Mesa Diretora tem o 
conhecimento se a adequação poderá ser paga. O Vereador Odilezio Dias de Souza comentou que os servidores que recebem 
um salário mínimo, o reajuste é automático, sendo assim todos já receberam aumento. Em seguida o Presidente colocou o 
Projeto de Lei nº. 01/2011 da Mesa Diretora em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente 
autorizou a leitura da Indicação nº. 034/2011 do Vereador Everaldo Almeida Brotas que dispõe sobre a construção do novo 
Colégio Imaculada Conceição. O Vereador Everaldo Almeida Brotas comentou que é uma indicação de grande importância, 
pois o Colégio Imaculada Conceição fez e faz parte da história de muitas pessoas da nossa cidade e além de tudo é um órgão 
de ensino muito importante em nossa cidade. Logo após o Presidente colocou a referida indicação em votação onde foi 
aprovada por unanimidade. A seguir o Presidente autorizou a leitura da indicação de nº. 035/2011 do Vereador Genivaldo 
Oliveira da Silva que dispõe sobre implementação de Rede de Esgoto na Rua Beira Rio. O Vereador Genivaldo Oliveira da 
Silva comentou que Rua Beira Rio é uma das principais ruas da nossa cidade e povo está solicitando uma medida urgente, pois 
o esgoto está a céu aberto, causando vários problemas. Logo após o Presidente colocou a referida indicação em votação onde 
foi aprovada por unanimidade. Em continuação o Presidente concedeu espaço no Tema Livre: O Vereador Iranildo Alves dos 
Santos parabenizou administração Pública pelo começo das obras da rede de esgoto da Rua Saldanha da Gama, onde o 
Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha já havia feito uma indicação solicitando a implementação de rede esgoto da referida rua e eu 
reforcei com outra indicação e graças a Deus a obra está sendo concluída. Comentou que em pesquisa realizada a uns quatro 
meses atrás, obteve 7 votos para prefeito, na pesquisa sem menção de nome de candidatos. Finalizou informando que o PSDB 
em consenso nomeou como pré candidato a Prefeito o Sr. Wilson Macambira. O Vereador Juvenal Junior comentou respeito 
do Projeto de Cargos e Salários do Magistério Municipal, que precisa adequação. Salientou que alguns pais de alunos da 
Escola Roberto Santos a qual visitou recentemente, questionou sobre o trabalho do Conselho Tutelar, pois muitos menores 
estão freqüentando bares e as drogas estão de mais em nossa cidade. Salientou ainda que é um trabalho que deve ser feito em 
parceria coma Policia e o Conselho Tutelar, para a prevenção desses males. Finalizou solicitando uma audiência Pública sobre 
a segurança, onde serão debatido vários problemas da segurança da nossa cidade. O Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha 
comentou que está com a consciência tranqüila, pois nunca denunciou nada e solicitou que o Secretário de Saúde possa estar 
presente na próxima reunião para dar esclarecimento sobre a Casa de Saúde. Em seguida fez uso da palavra o Sr, Jeone da 
Silva, representando o Conselho Tutelar informando algumas atribuições do Conselho e convidando a todos para visitarem o 
Conselho e ver como está sendo exercido o trabalho. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar o Presidente 
agradeceu as presenças de todos e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos 
Vereadores presentes.  
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Ata de nº. 444/11 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos seis dias do mês de 
dezembro de 2011 (dois mil e onze) na sede própria situada a Avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a 
Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez 
horas e quinze minutos da manhã, com as presenças dos Senhores Vereadores: Genivaldo Oliveira da Silva, Iranildo 
Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Manoel Neto de Souza, Everaldo Almeida Brotas e João Ribeiro 
Boaventura. Na sequência o Presidente convidou o Vereador Everaldo Almeida Brotas para fazer a Leitura bíblica, o 
mesmo leu Crônicas 16. Na sequência o Presidente autorizou a leitura das correspondências que chegaram durante a 
semana.  A seguir o Presidente autorizou a leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. 
Dando continuidade aos trabalhos o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 065/2011 que Ratifica 
Convênio de Cooperação entre entes Federados celebrado entre o Município de Cafarnaum e o Estado da Bahia, 
autorizando a gestão associada de serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário e dá outras 
providências. Em seguida o Presidente convidou o Sr. Raimundo Neto, Gerente Regional da EMBASA, o mesmo 
comentou e explicou através de slides os pontos principais e benefícios que a cidade de Cafarnaum terá com o 
convênio. O Vereador Everaldo Almeida Brotas comentou que o Projeto é um pouco complicado, questionou em 
relação de quanto será pago sobre o esgotamento sanitário e como ficará a comunidade de Cafarnaunzinho, se a 
mesma será beneficiada com essas melhorias. O Sr. Raimundo Neto explicou que o esgotamento sanitário, não será 
realizada nenhuma cobrança agora, pois ainda não tem o esgotamento em Cafarnaum, mas que futuramente será 
cobrado sim um taxa. O Vereador Iranildo Alves dos Santos questionou se esse Projeto está revogando o de Contrato 
de Concessão e comentou que o saneamento Básico é mais importante do que a água. O Sr. Raimundo Neto informou 
que esse convênio está sendo feito para uma adequação das exigências do PAC e que o Contrato de Concessão é 
válido até o período nele mencionado, que é até 2016. Dando Prosseguimento o Presidente agradeceu a presença do 
Sr. Raimundo Neto e colocou o Projeto de Lei nº. 065/2011 em votação: o Vereador Genivaldo Oliveira da Silva, 
votou SIM, Iranildo Alves dos Santos SIM, Odilezio Dias de Souza, absteve – se, Manoel Neto de Souza, SIM, 
Everaldo Almeida Brotas, SIM e João Ribeiro Boaventura, votou SIM. Em seguida o Presidente informou que o 
referido Projeto foi aprovado com 5 votos favoráveis e uma abstenção. A seguir o Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei nº. 066/2011 que Autoriza o Poder Executivo a fornecer Título de Domínio de área Urbana e dá outras 
providências. Após breve debate o Presidente colocou o referido Projeto em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. Em prosseguimento o Presidente autorizou a leitura das Indicações do Vereador Everaldo Almeida 
Brotas. Indicação nº. 036/2011 que dispõe sobre Solicitação de Viatura e mais policiais com estrutura material. 
 Indicação nº. 038/2011 que dispõe sobre custeamento das despesas de pacientes e acompanhantes que irão à 
Salvador fazer tratamento de saúde. Indicação nº. 039/2011 que dispõe sobre Implantação de Balcão de Justiça e 
Cidadania. Indicação nº. 041/2011 que dispõe sobre Implantação de uma ETE – Estação de Tratamento de Esgoto. O 
Vereador Everaldo Almeida Brotas comentou que todas as suas indicações são importantes, pois trará melhoria para o 
povo e para nossa cidade. A seguir o Presidente colocou em votação a Indicações de nº.  036, 038, 039 e 041/2011 em 
votação, onde todas foram aprovadas por unanimidade. Dando continuidade o Presidente autorizou a leitura da 
Indicação nº. 037/2011 do Vereador Genivaldo Oliveira da Silva, que dispõe sobre ampliação da área do Cemitério da 
sede. O Vereador Genivaldo Oliveira da Silva comentou que o espaço do cemitério está insuficiente no momento e 
salientou também que foi uma reivindicação dos moradores. Em seguida o Presidente colocou a referida Indicação em 
votação onde foi aprovada por unanimidade. Na sequência o Presidente autorizou a leitura da Indicação nº. 040/2011 
do Vereador Iranildo Alves dos Santos que dispõe sobre abastecimento de água no Povoado de Conquista. O Vereador 
Iranildo Alves dos Santos comentou que está reivindicando o abastecimento de água no povoado de Conquista, pois a 
Bomba do Povoado quebrou e os moradores estão com falta de água em suas moradias.  Em seguida o Presidente 
colocou a referida Indicação em votação onde foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento o Presidente 
concedeu espaço na Tribuna Livre para o Presidente do SISMUC o Sr. Evilásio Barreto o mesmo comentou que mais 
uma vez vem pedir o apoio dos Vereadores para que junto com a classe dos servidores Públicos municipais possam 
adequar os Projetos de nº. 026/2009 e 044/2010 que se encontram defasados. O Vereador Everaldo Almeida Brotas 
comentou que é importante que o Gestor analise melhor com a contabilidade a questão dos aumentos de cargos, pois o 
Salário Mínimo irá aumentar em 2012 e com isso a folha não fique totalmente inchada. O Vereador Iranildo Alves dos 
Santos comentou que essa casa é democrática e que em relação a discussão dos Projetos mencionados pelo Presidente 
do SISMUC, deve ser feita essa discussão nas Comissões e que a Comissão de Justiça e Redação está apta a qualquer 
hora para se reunir e debater as reivindicações das classes.  Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar o 
Presidente agradeceu as presenças de todos e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue 
assinada pelos Vereadores presentes.  
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Ata de nº. 445/11 da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum Bahia, realizada aos nove dias do 
mês de dezembro de 2011 (dois mil e onze), na sede própria situada à avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a 
Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza, que após verificar o quórum regimental iniciou a sessão ás 
dezessete horas da tarde, com as presenças dos Senhores Vereadores: Genivaldo Oliveira da Silva, Iranildo Alves 
dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Paulo Cezar Vaz Rocha, Manoel Neto de Souza, Everaldo Almeida Brotas, João 
Ribeiro Boaventura e Juvenal Bispo do Nascimento Junior.  Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de 
todos e convidou o Vereador Paulo Cezar Vaz Rocha para fazer a leitura Bíblica, o mesmo leu Salmo 38. Em 
prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, que não havendo ressalva foi aprovada. Na 
sequência o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 067/2011, que altera, insere e modifica dispositivos 
no Anexo II, da Lei nº. 026/2009 de 30 de abril de 2009, que dispõe sobre o Plano de Cargos e salários, Evolução e 
Progressão Funcional dos Servidores Efetivos e dá outras providências. O Vereador Iranildo Alves dos Santos 
comentou que fez um estudo minucioso do Projeto, salientou que o Projeto veio atender uma necessidade do 
município em conformidade com o TAC, feito pelo Ministério Público. Salientou que segundo o Advogado do 
Município, foi feita uma denuncia, que em Cafarnaum havia muitos contratos e o Ministério Público estudou o caso 
e foi feito um acordo com o Município, para que fosse feito um processo seletivo, onde dará oportunidades iguais a 
todos de conseguirem um emprego. Finalizou informando que a Lei nº. 026, rege em seu artigo 41, que deve ser 
atualizada anualmente e de 2009 até hoje, ela não foi atualizada e a reivindicação do SISMUC é justa e informou que 
quando chegar a está casa essa regularização estará a favor. O Vereador Juvenal Junior comentou que o Projeto não 
tem um Parecer assinado por todos os membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação esse já o primeiro 
erro no Projeto. Salientou que na redação do Projeto consta alteração no Anexo II, III e IV da Lei nº. 026. Mas que 
os anexos III e IV não aparecem no Projeto, sendo assim não pode ser votado um Projeto que está com erro. 
Finalizou salientando que é favor da criação de empregos, mas que o Projeto dever ser claro e sem faltas. O Vereador 
Everaldo Almeida Brotas comentou que gostaria que tivesse mais emprego para o povo de Cafarnaum. Mas que o 
Projeto 067/2011 em seu artigo primeiro tem o seguinte teor: altera o Anexo II, III e IV e no complemento do Projeto 
só aparece a alteração do Anexo II. Salientou que é uma pegadinha e o Projeto é inconstitucional. O Vereador Paulo 
Cezar Vaz Rocha comentou que recebeu o Projeto tem pouco tempo, informou que não é contra de forma alguma a 
criação de emprego, mas falta a atualização da tabela, que se encontra defasada há dois anos. Informou que na quarta 
feira reuniu com os membros do SISMUC e Comissão de Constituição, Justiça e Redação e ficou a espera de um 
novo Projeto, que já estivesse anexado a regularização da Tabela. No entanto não chegou um novo Projeto a essa 
Casa e que este atual Projeto, não poderá ser votado, pois falta o teor da alteração dos anexos III e IV. O Vereador 
Manoel Neto de Souza comentou que já mais será contra a criação de emprego e está pronto para votar no Projeto e 
futuramente na regularização reivindicada pelo Sindicato. O Vereador Odilezio Dias de Souza comentou que o 
Projeto já chegou a essa casa com erro e um Projeto como esse não pode ser votado. Informou que não é contra a 
criação de empregos, mas é contra a maneira que o Executivo tenta e impõe a aprovação dos seus Projetos. O 
Vereador Genivaldo Oliveira da Silva comentou que o Projeto chegou a essa casa, para o bem do povo, salientou que 
o Projeto dará mais oportunidades de emprego ao povo. Finalizou que todo servidor tem o direito de reivindicar e se 
for para o bem do povo estará sempre a favor. O Vereador João Ribeiro Boaventura comentou que o Projeto é 
importante, pois está criando emprego e o processo seletivo dará oportunidades a todos de conseguirem seu emprego. 
Em prosseguimento o Presidente colocou em votação nominal, se o Projeto de Lei nº. 067/2011 deverá ser votado na 
presente sessão. O Vereador Genivaldo Oliveira da Silva votou SIM, Iranildo Alves dos Santos, SIM, Odilezio Dias 
de Souza, NÃO, Paulo Cezar Vaz Rocha, NÃO, Manoel Neto de Souza, SIM, Everaldo Almeida Brotas, NÃO, João 
Ribeiro Boaventura, SIM e Juvenal Junior, votou NÃO. Em seguida o Presidente informou que houve empate, com 4 
votos favoráveis a votação do Projeto e 4 votos contrários a votação do Projeto. O Presidente informou que neste 
caso cabe a ele o desempate, segundo o Regimento Interno da Casa. O presidente Genilson Severo de Souza votou a 
favor da votação do Projeto na presente sessão. Dando continuidade o Presidente colocou em votação nominal o 
Projeto de Lei nº. 067/2011. O Vereador Genivaldo Oliveira da Silva votou SIM, Iranildo Alves dos Santos, SIM, 
Odilezio Dias de Souza, NÃO, Paulo Cezar Vaz Rocha, NÃO, Manoel Neto de Souza, SIM, Everaldo Almeida 
Brotas, NÃO, João Ribeiro Boaventura, SIM e Juvenal Junior, votou NÃO. Em seguida o Presidente informou que 
houve empate, com 4 votos favoráveis ao Projeto e 4 votos contrários ao Projeto. O Presidente informou mais uma 
vez, que em caso de empate cabe a ele o desempate, segundo o Regimento Interno da Casa. O presidente Genilson 
Severo de Souza votou SIM e o Projeto de Lei nº. 067/2011, foi aprovado com 5 votos favoráveis e 4 votos 
contrários. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar o Presidente agradeceu as presenças de todos e 
autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes.  
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Ata de nº. 446/11 da Sessão Solene de Homenagem, entrega de Títulos de Cidadãs 
Honorárias Cafarnauenses.  

Aos treze dias do mês de dezembro de 2011, foi realizada uma Sessão Itinerante de entrega 
de Títulos de Cidadãs Honorárias Cafarnauenses no auditório do Colégio Cassiano Martins 
situado no Distrito de Canal, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza, que 
após verificar o quórum regimental iniciou a sessão ás dez horas da manhã, com as 
presenças dos Senhores Vereadores: Genivaldo Oliveira da Silva, Iranildo Alves dos 
Santos, Odilezio Dias de Souza, Paulo Cezar Vaz Rocha, Manoel Neto de Souza, Everaldo 
Almeida Brotas, João Ribeiro Boaventura e Juvenal Bispo do Nascimento Junior.  Em 
prosseguimento o Presidente convidou as homenageadas a Srª. Lolita Teles Correia e a 
Professora Gildete Brandão de Souza, para se sentarem à frente. Em seguida o Presidente 
agradeceu as presenças de todos e convidou o Diretor do Colégio Cassiano Martins o Sr. 
Fernando para fazer a leitura Bíblica, o mesmo leu Salmo 37. Dando continuidade o 
Presidente convidou para fazer parte da Mesa o Vereador da Cidade de Palmeiras o Sr. 
Ricardo Oliveira Guimarães. Na sequência o Presidente concedeu a palavra ao autor dos 
Projetos de Decretos, sobre os Títulos de Cidadãs, o Vereador João Ribeiro Boaventura, o 
mesmo muito emocionado, comentou que não fez mais que sua obrigação em homenagear 
essas duas guerreiras, que lutaram e continuam lutando pelo bem estar do povo de Canal. 
Logo em seguida os Vereadores foram unânimes em parabenizar o Vereador João Ribeiro 
Boaventura pelos Projetos e comentaram que a homenagem é justíssima, pois as duas 
homenageadas participaram e participam do crescimento do Distrito de Canal. Em 
prosseguimento o Presidente convidou o Vereador João Ribeiro Boaventura, para entregar a 
Srª. Lolita Teles Correia a Placa de Cidadã Honorária Cafarnauense. A Srª. Lolita Teles 
Correia agradeceu a todos pela homenagem e comentou que se senti muito feliz no 
momento, salientou que já se considerava de Cafarnaum, mas que agora passou a ser uma 
cidadã Cafarnauense de verdade. Na sequência o Presidente convidou o Vereador Odilezio 
Dias de Souza, para entregar a Professora Gildete Brandão de Souza a Placa de Cidadã 
Honorária Cafarnauense. A Professora Gildete Brandão de Souza agradeceu a todos pela 
homenagem, salientou que esta muito feliz e depois de tantos anos, ser homenageada com 
um Título como esse é uma alegria muito grande. Finalizou dedicando o Título a todos de 
Canal, que lhe acolheu e lhe recebeu como uma filha, agora ilustre. Em prosseguimento o 
Presidente agradeceu ao Diretor do Colégio Cassiano Martins o Sr. Fernando a Srª. 
Aucinete Alves e os demais que colaboraram com a realização da Homenagem e não 
havendo mais nada a constar autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme 
segue assinada pelos Vereadores Presentes.  
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             Ata de nº. 447/11 da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de 
Cafarnaum, realizada aos dezesseis do mês de dezembro de 2011 (dois mil e onze) 
na sede própria situada a Avenida Eronides Souza Santos nº. 315, sob a Presidência 
do Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, 
iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã, com as presenças dos 
Senhores Vereadores: Genivaldo Oliveira da Silva, Iranildo Alves dos Santos, 
Odilezio Dias de Souza, Paulo Cezar Vaz Rocha, Manoel Neto de Souza, Everaldo 
Almeida Brotas, João Ribeiro Boaventura e Juvenal Bispo do Nascimento Junior. 
Na sequência o Presidente convidou o Vereador Juvenal Junior para fazer a Leitura 
bíblica, o mesmo leu salmo 68. A seguir o Presidente autorizou a leitura da ata da 
Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Dando continuidade aos 
trabalhos o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº. 063/2011 que 
estima a receita e fixa a despesa do município de Cafarnaum para o exercício 
financeiro de 2012. Logo após breve discussão o Presidente colocou em votação 
nominal o referido Projeto citado acima: o Vereador Genivaldo Oliveira da Silva 
votou SIM, Iranildo Alves dos Santos, SIM, Odilezio Dias de Souza, SIM, Paulo 
Cezar Vaz Rocha, SIM, Manoel Neto de Souza, SIM, Everaldo Almeida Brotas, 
SIM, João Ribeiro Boaventura, SIM e Juvenal Junior, absteve – se da votação. Em 
seguida o Presidente informou que o Projeto de Lei nº. 063/2011 foi aprovado na 
integra sem a colocação de emendas, com 7 votos favoráveis e uma abstenção.  
Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar o Presidente agradeceu as 
presenças de todos e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme 
segue assinada pelos Vereadores presentes.  
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Indicação nº. 036/2011.                             
                             
                                                                       Ementa: Solicitação de Viaturas e mais policiais com  
                                                                                                             estrutura material.                                                                                       
 
 

Senhor Presidente, 
 

Indicamos na forma regimental, e após ouvido o Plenário desta Casa, seja oficiado a Deputada 
Estadual à Srª. Luiza Maia, para que solicite, junto Secretaria competente do Estado da Bahia a 
aquisição de uma viatura, mais policiais e estrutura material, para que possam exercer melhor seu 
trabalho e dar segurança aos nossos munícipes.  
 

Justificativa 
  
 O Município de Cafarnaum tem aproximadamente 17.123 habitantes, o número de policiais é 
insuficiente para a segurança do nosso povo, a população está amedrontada e frustrada por não ter 
segurança policial. Sem contar que vem ocorrendo vários, roubos e outros delitos nos últimos dias. 
Por estes motivos é de grande importância que a Deputada Luiza Maia como representante legal, faça 
uma intervenção através da Secretária Competente, solicitando mais policiais, uma viatura e 
condições adequadas aos mesmos para prestarem seus serviços e garantirem a segurança do nosso 
município.   
 
Subscrevem todos os Vereadores:  

 
           _____________________________               _____________________________ 

Genivaldo Oliveira da Silva                     Genilson Severo de Souza 
 
 

             ___________________________               ___________________________ 
Iranildo Alves dos Santos                        Manoel Neto de Souza 

 
 

             ____________________________              ___________________________ 
Odilezio Dias de Souza                            Everaldo Almeida Brotas 

 
 

              ____________________________             ___________________________ 
Paulo Cezar Vaz Rocha                       João Ribeiro Boaventura 

 
 

__________________________________ 
Juvenal Bispo do Nascimento Junior 

1963

Câmara Municipal

Rua Eronides Souza Santos | Centro | Cafarnaum-Ba

www.cmcafarnaum.ba.ipmbrasil.org.br

84CE72044ADDB00989E1C7303D653147

terça-feira, 27 de dezembro de 2011  |  Ano I - Edição nº 00017 Diário Oficial do Município 011

Câmara Municipal de Cafarnaum



terça-feira, 27 de dezembro de 2011  |  Ano I - Edição nº 00017 Diário Oficial do Município 012

Câmara Municipal de Cafarnaum
Outros

ESTADO DA BAHIA 

CÂMARA MUNICIPAL CAFARNAUM 
                           Poder Legislativo – CNPJ N°. 63.111.447/0001-58 
 
 
 
 
 
Indicação nº. 037/2011.                             
                                                                     
                                                             Ementa: ampliação da área do cemitério da sede.  
 
 
 

Senhor Presidente, 
 
 

Indicamos na forma regimental, e após ouvido o Plenário desta Casa, seja oficiado ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que determine, junto Secretaria competente, a 
ampliação da área do Cemitério da sede deste município. 
 
 
 

Justificativa 
  
 
 Considerando que mesmo após a morte nossos entes queridos merecem respeito 
e descansar em paz, solicitamos a ampliação da área do cemitério da sede deste 
município, pois a mesma está no momento insuficiente e já há casos que houve 
sepultamento em cima de outro, por motivo de falta de espaço. 
 
      
 
   Sala das sessões, 05 de dezembro de 2011. 
 
 
 
 

Genivaldo Oliveira da Silva 
Vereador 
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Indicativa nº 038/11 Cafarnaum,  05 de dezembro de 2011. 

 

Ementa: custear as despesas de       
paciente que irão para Salvador. 

                                                              Senhor Presidente 

                  Indicamos na forma regimental, após ouvido o plenário desta Casa, seja oficiado ao 
Excelentíssimo Sr. PREFEITO, que determine, junto a Secretaria competente de acordo com  a Lei 
048/10 anexo 02 da Lei federal  4.320/64, unidade 02.05.00  Do Fundo Municipal de Saúde, com o 
código 3390.3900 que está orçamentado o valor de R$ 731.405,00 para o Ano de 2011. 

                   E da Lei 063 anexo 6 da Lei n° 4.320/64  código 10.301.0005.2015, da Secretaria Municipal de 
Saúde. Valor R$ 953,000.00 para o ano de 2012. 

                  JUSTIFICATIVA 

                           Todos nós somos sabedores que a saúde Pública em nosso País, Estado e Município 
enfrenta uma crise, mas também temos a Consciência que cuidar da Saúde Pública é dever do Estado e 
do município, é de obrigação investir 15% das receitas vinculada e próprias na Saúde, esta na 
Constituição Federal, por isso diante da situação que se encontra muitos pacientes que vão para 
Salvador fazer exames e tratamentos Médicos não tem onde se hospedar, é necessário que o Poder 
Executivo que é representado pelo Gestor, custeia as despesas dos paciente e acompanhantes com 
hospedagem e alimentação, para que estes pacientes não sofram tanto, como estão sofrendo, e muitos 
deles tem até que tomar dinheiro emprestados e ficar endividados, quando não acha um doador que as 
vezes é um parente, um amigo e outra pessoa de bem,nos vereadores sabemos que existe um 
orçamento anual e  que é destinado  para saúde e outros setores que podem ser remanejados até 
100%,por isso acreditamos que este problema grave  deve ser resolvido URGENTE, porque todos nos 
defendemos a  dignidade humana para todos os que lutam por uma Cafarnaum com assistência Social e  
humana. Sabemos que o orçamento Público é administrado pelo Prefeito e somente o gestor pode 
ADMINISTRAR e é de plena responsabilidade do PREFEITO. 
 
  Sala das Sessões 05 de dezembro de 2011. 
   
 
                                                                       EVERALDO ALMEIDA BROTAS 
                                                      Vereador 
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Indicação nº39/2011                                                                                                                        
                                                       Ementa:Implantação do Balcão de justiça e cidadania  
 

 
 

Senhor Presidente 
 

Indicamos na forma regimental após ouvido o Plenário desta Casa ,seja encaminhada a 
presente indicação ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, para que determine, junto a secretaria  
competente, que seja implantado o Balcão da Justiça e Cidadania. 
 

JUSTICATIVA 
 

Balcão de Justiça e Cidadania, um órgão que possibilita o acesso à Justiça a população 
de baixa renda, foi inaugurado em vários municípios em 25 de janeiro de 2010, resultado de 
uma parceria entre o Tribunal de Justiça da Bahia (TJ-BA) e as Prefeituras Municipais. 

O órgão atua na solução de conflitos na área de família, celebrando acordos de pensão 
alimentícia, divórcio, reconhecimento de solução de união estável, reconhecimento 
espontâneo de paternidade, composição de dívida de alimentos, solução de conflitos de 
vizinhança, solução de problemas consumeristas, além de fornecer orientação em qualquer 
área do Direito. 

De acordo com a advogada e supervisora do Balcão de Justiça, Dra. Maria Olívia 
Stoco, o Serviço Municipal de Assistência Judiciária (Semai) presta atendimentos na 
realização de processos, nos casos em que as partes não conseguem chegar a um acordo, com 
o devido acompanhamento da Vara Cível, até julgamento final.  

A advogada informa que o Balcão participará ativamente, tanto na realização de 
acordos na sua sede, no centro da cidade, quanto no mutirão que ocorrerá no Fórum da 
Comarca. “Muitos processos serão acompanhados pelos advogados do Balcão e estarão em 
pauta para que se vislumbre a possibilidade de conciliação”, salientando que o órgão 
concerne a um grande projeto que garante ou torna possível a busca pelos direitos 
fundamentais que competem ao cidadão ou do que este necessita. “O Balcão de Justiça e 
Cidadania foi implantado através de convênio firmado na atual gestão do município. Não 
podemos deixar de pensar que é custeado em sua localidade, com folha de pagamento e todo 
material de responsabilidade da prefeitura, como forma de cuidar mais de quem mais precisa. 
Por isso indicamos que seja implantado o Balcão de justiça que funcionará em uma casa com 
toda a Estrutura possível, porque  o nosso Povo está sofrendo  muito. 

 
 
 

Everaldo Almeida Brotas. 
Vereador 

    

1963

Câmara Municipal

Rua Eronides Souza Santos | Centro | Cafarnaum-Ba

www.cmcafarnaum.ba.ipmbrasil.org.br

30D8A25D21EA161A226141DC39EA0E71

terça-feira, 27 de dezembro de 2011  |  Ano I - Edição nº 00017 Diário Oficial do Município 014

Câmara Municipal de Cafarnaum



terça-feira, 27 de dezembro de 2011  |  Ano I - Edição nº 00017 Diário Oficial do Município 015

Câmara Municipal de Cafarnaum
Outros

 
ESTADO DA BAHIA 

CÂMARA MUNICIPAL CAFARNAUM 
                           Poder Legislativo – CNPJ N°. 63.111.447/0001-58 
 
 
 
 
 
Indicação nº. 040/2011.                             
                                                                     
 
                                                                     Ementa: abastecimento de água 
 
 
 

Senhor Presidente, 
 
 

Indicamos na forma regimental, e após ouvido o Plenário desta Casa, seja encaminhada 
a presente indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que determine, junto a 
Secretaria competente, abastecimento de água com carros pipas no Povoado de 
Conquista. 
 

 
Justificativa 

 
 
 Considerando que a Bomba que fornecia água para o Povoado de Conquista 
quebrou, os moradores estão sem abastecimento de água, por este motivo solicitamos 
que possa ser feito esse abastecimento com carros pipas, pois a população não pode 
ficar em água, já que é uma necessidade extrema, até que o problema da bomba seja 
resolvido.   
         
 
 
 
Sala das sessões, 05 de dezembro de 2011. 
 
 
 
 

 
Iranildo Alves dos Santos 

Vereador 
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